

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K —
3 évre: 1 K 80	3 évre: 3 —
6 évre: 3 — 60	6 évre: 6 —
1 évre: 7 — 20	12 évre: 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytörzskében.

Nincs

ellentét a munkapártban, nincs nézeteltérés, nincs viszálykodás, sőt valósággal dühöng a jó barátság, olyan egyetértésben vannak, hogy olyant még nem látott Európa Nikita birodalmával együtt, hogy még a halál is beleizzadna, ha kaszálni akarna közöttük. Az egyvéleményiség, a szolidaritás valósággal megkövesedett náluk. Így szavalnak a nemzeti munkának vezér és nem vezércikerei. No meg azután, hogy az ellenzék mi mindent meg nem próbált mára bomlásra, a viszályszításra, de persze nem sikerült. Mert hát hogyan is sikerülhetett volna. A magasban repülő sást nem lehet legummipuskázni. Az igazságért, a nemzet boldogulásáért történő önzetlen munkát nem lehet megakasztani. Ha ezek a jó urak elhinnék azt, amit mondanak

és írni akarnak, a boldogok közé sorolnánk őket, mert legalább önmaguk hinnék azt, ami nincsen.

A nagy egyetértés és belső nyugalom hirdetése azonban más szokott lenni. Valahányszor kibújt a világ, hogy a mungó konyha szakácsai versengenek egymással, hogy ki kozmástitotta el a tejet és sózta el a levest, kinek van álkuca az éléskamrához, valahányszor megtudtuk azt, hogy a kukták nincsenek megelégedve a főszakáccsal és lázonganak a menüje ellen, hogy egyik-másik konyhalány a cseledekönyvét szándékozik kikérni és új gazdát keresni, akkor azonnal kiplakátirozzák a ház személyzete egyetértésének és megelégedettségének dühöngését.

Igy vagyunk most is. A főszakácsoknak meg a kukták-

nak is nagyon melegük van már a tűzhely körül, s egyik-másik friss levegő után kapkod, megjelenik tehát a hivatalos jelentés, hogy a konyhában rend van, minden tekintetben megfelel a higienikus követelményeknek, hogy a tűzhely nem füstöl, alaptalan tehát a vád, mintha egyesek egészségükre való tekintetből felmondani akarnának.

Pedig így van, elköltötték a konyhapénzt dinom-dánomoztak éveken át s most szeretnének a leszámolás elől elillanni. Khuen és Lukács szakácsurak igen is torzskaldnak egymással, s a kukták sem nagyon ölelgetik egymást.

Veszekedő hitespárokat egy ideig lehet a szép szóval együtartani, végezetül azonban mégis csak kikéri a menyecske a moringlevelét, s faképnél hagyja az urat. (:)

Amin segíteni kellene.

Sorozásból a legények meg szoktak bolondulni, vagy legalább is azoknak mutatják magukat. S ezen nem normális állapotuk abban nyilvánul, hogy berekedésig ordítognak, illetve még azután is. Végig dülöng a város utcáit, neveletlen, trágár beszédekkel és alpári káromkodásaikkal fűszerezik illetlen viselkedésüket. Ha a városban kívül ordítognak torkulszakadástól és ott adnák le bugrisszellemességüket, a hol tehát másnak nem kellemetlenkednénk és közbotrányt nem okoznának, nem íródának ezek a sorok. Az ő torkuk reked be és egymást szórakoztathatnak béres műveltségükkel, nem törődnek vele. Az azonban mégis bosszantó, hogy a mi dohártyáinknak kell ezt a torturát kiállani és hallani legkevésbé épületes diskurzusait. Bizony még sok kultúrára volna szükségünk, hogy a mi nyers legényeinket egy kissé megpuhíthatnánk. Még azonban kultúra nem lesz, egy kis rendőri szigorral kellene helyettesíteni. Azoknak az impondi, rajtunk pedig segít.

Más. Ha valakinek sok dolga van Székesfehérvárról, úgy bizonyára a rendőrtisztviselőink azok. Egész nap

A Hegedű.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája:

Egyszer volt az én falunak is szenzációja. Nem olyan falusi szenzáció: bicska, duhaj, tomboló, legényvér szagú; nem is lölopás, vagy cigányhajtsza. Nem szerepel ebben a kis történetben se kisbíró, se csendőrszurony, csupa tudós urról beszél a szó, na meg a mi öreg, reszkető cigányunkról, a Sárközi dáderől, meghogy a legjavát ki ne hagyjam: a hegedűjéről. Mert hát a szenzációt a Sárközi cigány, meg a hegedűje csinálta. Ha nem is fülbemászó vagy szívreható muzsikájával, de legalább is annak a segítségével.

Nem tudom hogyan, hogyansem, vagy micsoda alapon, de nyilván tévedésből, — kísértették odafönn a tudós nagyurak, hogy a mi falunk helyén valamikor római castra lehetett és az apró nádas házak agyagos szoba földje, ki tudhatja milyen csillogó, mozaik-kövesekes dómusokat takar.

Szóval lejtettek, mértek, számítottak, rajzoltak és azt mondták, hogy az állami országutat még a rómaiak építették és a falun lévő bueska — az akasztófa domb — aljának tele kell lenni római maradványokkal. Embereket fogadtak, feltúrták, ástak itt is, ott is. Találtak azután cserépfazekakat egy marék tapadó hamuval, görbe sarkantyút, meg rozsdás vasat, na és csontot, azt igen sokat. Összeszedték, kicsiszolták, belakkozták a vasakat, lemosták a fazekakat, a csontokat ládába rakták, az újságban is benne volt, hogyan miképp került a napvilágra ez a legujabb római sírlelet.

Ott lent a faluban pedig csökönyös ésszel azt vallották az öreg paraszt emberek, hogy a vasakat meg a fazekakat valami oláh cigány tábor hagyta ott, aztán meg nem olyan Istencsüdái azok a csontok, nem is olyan szörnyű régiek, hiszen csak a vármegye, na meg a hóhér jóvoltából kerültek oda ezáltal úgy 90—100 esztendővel, mikor még ott lógatta fel a kellemetlen embereket a tekintetes Vármegye. Vége lett nemsokára — bizony

sovány eredménnyel — az ásatásoknak, de a tudós urak még ott időztek a faluban és tanulmányozták — mivel 2—3 külföldi is közülük — a magyar fali életét.

Egyik délután az a kedvük támadt az anglus meg francia uraknak, hogy ők megnéznék egy igazi magyar „tsárdát”. A vezetőjük, valami miniszteri osztálytanácsos, nem tudom miért — talán nem tudta hogy van, talán messzellelte, vagy ha tudta is, nagyon vadnak gondolta az igazi csárdát a „Hej-hót” az egresi határon — a nagy kocsmába vitte el őket és az eredetiség kedvéért nem ment be velük beljebb, terített asztalhoz a külön szobába, hanem leültek kint az ivóban, a tyukászok meg vásáros emberek között. Bort hozattak, jó savanyút, falubeli termést, golyanyaku totya üvegben — épen mint a parasztok — és itták, miközben olyan arcot vágtak hozzá, mint a kis diágyerek, aki élmelyegve bár és minden élvezet nélkül, de azért szívja a torkot reszelő, rossz suszterkubát, csak azért, hogy aztán eldicsekedhessen, hogy: már szivarozott is!

Hamarosan elég lett nekik a bor, de hogy a magyar csárda minden specialitását kikapasztlják, cigányt kívántak. Vételtenül nem voltak kéznél, de a vendéglős elugrasztotta értük az udvaros gyereket, hogy amilyen gyorsan csak lehet, iszkoljon fel az egész banda, híres külországi vendégek vannak és nótát kívántak hallani.

Pillanat alatt szélfutott a hír a cigányköz házikói között és nem tellett bele egy negyedóra, előállott az egész banda: hatan, meghajtott derékkel, kíváncsin, fürkésző nézéssel a csudálatos idegen náccságák előtt. Legelől típetett-topogott izgatottan az öreg Sárközi primás, leghátul meg a cimbalmos a Kondri görnyedt, mivel a cimbalma kőmadzagon volt a nyakába akasztva.

A miniszteriumbeli ur azután megszólította őket és elmondotta, hogy milyen kitüntetés éri a bandát, hogy nótázhatnak az idegen uraknak, akik ilyet még soha nem hallottak. Hát úgy iparkodjanak, hogy szegyet ne hozzanak a magyar cigányságra, se a muzsikár. Az öreg hétrét görnyedt.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

KNAZOVITZKY divatárúház ujdonságai:

Fiu-puhakalapot minden színben	K 2- től
Férfi-puhakalapot Rio minden divatszínben	K 3- től
Férfi-puhakalapot gavallér minden divatszínben	K 3-60 től
Férfi-puhakalapot legújabb „Bossi” minden színben	K 5- től
Férfi-puhakalapot valódi nyulszőr minden színben	K 6- től
Valódi angol keménykalapot fekete színben	K 6- től

Egyedüli raktár az eredeti Borsallón. Gyúktis, Hagl és Pichler Antal kalapokban.

Angol férfi- és fiufelöltök 30 K-tól 70 K-ig.
ALKALMI VÉTEL! Végleges kiárusítás férfi- és fiu-angol kész öltönyökben beszerzési árban.

az íróasztal mellett kell görnyedniök és jóformán egész nap olyan munkát végeznek, ami tulajdonképpen nem is tartozék az ő hatáskörébe. Az egyiknek a családügyével kell folyton bajlódnia, a másiknak a szegénységi bizonyítványokkal, a harmadiknak a halálessetek felvételével, árveréssel és még egy csomó mindenféle bürokratikus copfál. Arra még csak jut idejük, hogy a tejesnéiket ellenőrizzek a turpisságukban, hogy azonban egy bűnügynek, lopásnak, gyilkosságának a nyomozására jusson idő, az nálunk lehetetlen.

Ez az oka annak, hogy nálunk minden szárványt csibész, betörő, gyilkos zarázaton menekülhet bűnével, mert nincs, aki üsse a nyomát. S nem csodálható, ha vérszemet kapnak s iparágukat állandóan üzik. A baj évek óta köztudomású, az orvoslását is évek óta emlegetik, de csak emlegetik, s minden marad a régi mederben. Pedig már igazán türelhetlen a helyzet. A rendőrség ügyének megoldása a város legürögösebb ügyének kellene lenni. Nem volna szabad a még a holdban levő államosítás reményével halogatni a jövőre. Egy-kettőre itt lesz megint a nyár s megkezdődnek a mindennapi betörések a nyaralók lakásaiba, de hát kit bosszant az ilyesmi nálunk? (.)

Választanak az elvtársak.

Hihetetlen erőlködést fejtenek ki a szociáldemokraták, hogy a munkásbiztosító pénztárakat továbbra is megtartsák karmaik között. A Népszava napról-napra ugyszólván egyébről sem ír, mint a pénztárak fontosságáról, az elvtársi öntudatról, összetartásról. Jellemző azonban, hogy ezek a lelkes és lelkesítő cikkek, amelyek oly vad dühvel támadják a „papszamarakat” és egyéb veszedelmes ellenfeleket, akik „a szervezett munkásságot szociálpolitikai tevékenységében meg akarják bántani”, nemcsak hogy mélysegesen hallgatnak ennek a „szociálpolitikai tevékenységnek” a megdöbbentő eredményéről; (többmillió deficitről, hihetetlen önkényről és részrehajlásról!) hanem sünyí képpel be is ismerik munkálkodásuk csődjét, mondván: „nálunk tehát a munkásbiztosítás jótékony, szociális hatása szám szerű adatokban nem mutatható ki.”

Beismerik, hogy az adminisztráció bámulatosa nagy össze-

get emészt fel, (az igazán szociális irányban működő u. n. rokant-pénztár csak egytized részét költi el!) hogy ekként az egész intézmény válsággal küzd, hogy nemcsak pénzügyileg, de egyéb tekintetben is kétségbeeső az eredmény. az odiumot azonban egyszerűen az állam, a felügyelő hatóság, a társadalom, a munkáltatók nyakába varrják. akik mind ellenségei a munkásbiztosítónak, akik „azzal segítik a megszorult (!) munkásbiztosítást, hogy a 7 napi járulékszedés megakadályozásával het millió K-val károsítják meg a munkásbiztosító intézményeket.” (Lám, lám, tehát az a gazember, aki a hat napi munka után fizetett munkásról nem enged egy hetedik bört is lenyuzni! Értitek ezt elvtársak? ?)

Természetes, hogy a Népszamara rugdalózásai főként a keresztényszocialisták ellen irányul, akiknek szervezete egyetlen félelmes ellenfél szemében Hazug és tévedésbeeső számadatokkal egyszerűen meg-rágalmazták azokat a pénztárakat, amelyek már az első választásokkor a keresztényszocialisták kezébe került. Ugyanakkor

azonban elhallgatják, hogy a vörös gárda 40-50000 koronás deficitekkel dolgozik, ha pedig véletlenül 10-20000 korona fölösleg mutatkozik, egyszerűen megjutalmazták önmagukat a vezérjarkabok.

Nekünk, székesfehérváriaknak nem kell példakért a szomszédba mennünk; a saját, keserű tapasztalatainkból is tudjuk, hogy mit jelent az elvtársi vezetés. Arról a tekintélyes deficitről, amit mindjárt bemutatkozóra elérték, nem is beszélünk; de mit szólunk az elvtársak megható önzetlenségéről, pártatlanságáról, türelméről s egyéb jó tulajdonságairól? Szerencse, hogy a becületesebb észű, bár szociáldemokrata örmölmi munkások maguk is torkig vannak a mai vezetőséggel. A párt kebelében egymást érik a személyeskedések, kellemetlen összekoccanások, úgyhogy a mai vezetőség rettegve gondol a választás napjára, amely valószínűleg utolsó ítéletet jelent számukra. A dologban t. i. még az a veszedelem is megvan, hogy a most választandó kiküldöttek kezében lesz tulajdonképpen a véglegesítés hatalma.

Elképzeljük, hogy milyen ör-

— Igenis, igenis, ssókolom a kényes kezeit . . .

Azután összepislantot a bandával, azok megértették és rákezdtek az öreg legheirebb nótájára: Kisdótt a fa mandolástól . . .

Utána muzsikáltak még sokat, szomorúit is, vigat is. Bizony a vig is keservesen ment, mert az egész bandából csak az öreg ért valamit, meg is dicsérték, mikor szóloban eljátszotta a szép kuruc kesergőt, úgy valahogyan, hogy elszállott a fecske, elszállott a gölya . . . csak a Kondri kopogtatott hozzá valami kíséret félért a cimbalman.

Különösen ketten figyeltek a cigányra: a francia zenei motívumokat keresett, az angol meg folyton a hegedűt fixirozta. Mindig közelebb, közelebb ment, hogy már csaknem az orrát bökölte a szinte extazisban muzsikáló öreg vonója. Mikor vége lett a nótának, kivette a kezéből a hegedűt, nézgette, forgatta, kopogtatta, kapargatta a körmével, azután odafordult a vezetőjükhöz, a miniszteriumbeli urhoz, beszélt neki valamit és csillogó ezemmel nézte a hegedűt. Az öreg cigány kíváncsian, félléken leste, mi lesz a hegedűjével, mikor a to-

mácsként szereplő osztálytanácsos ur megkérdezte tőle:

— Gagy, hol vetted ezt a hegedűt?

A vén Sárközy összeresztent, megjédt, hogy elveszik a szerszámját és könyörögni kezdett.

— Becsületes jószágom azs nekem kezsicsókolom, azs apámítul örököltem. De már a dedapám is ezsen a piszkos vacakon muzsikált, arra is azs aptya testálta, semmi ezs kezsicsókolom, nem ér azs egész egy forintot.

— Na nem ugy van egészen, ez az ur megveszi a hegedűt, hogy adod?

— Most már egészen odáig lett az öreg, ilyen dilemma előtt még soha nem állott. Miért akarja ez az idegen ur megvenni a hegedűjét?

— Félebredt benne a cigány ételmesség, bár sejtelve sem volt a hegedű értékéről:

— Nem adom el kezsicsókolom, nincs azs a pinzs, amiér elválnék tőle.

A tolmács megmondta az angol urnak, aki szemmel láthatólag elszomorkodott, de tovább forgatta a hegedűt, azután ugylátszik hirtelen gondolt egyet, elővette a zsebkését

és boszorkányos ügyességgel egy kis csavarással lepattantotta hegedű fedelét és ufjongó arccal vizsgált a hegedű mélyén egy kis elszárgult, máladózó papirlapot.

A cigány felhőrdült, ijedten mindkét kezével kapott utána:

— Já, oda a hegedűm.

Az urak összesugtak megint és a miniszteriumbeli biztatta a cigányt.

— Na addide ezt a rossz hegedűt, veszünk neked újjat, pénzt is kapsz ráadásul.

A cigány csak siránkozott:

— Já, já, de azs nem lesz olyan, mint ezs a régi, ezs már a vállamhoz volt növe, azs apaj jussom, kegyérkeresöm volt, becsülöm még így rapityánként, darábokban is, (azután valami rettenetes nagy árt akart érte kérti) nem is adom el, nem én, mégha ötven forintot ad is érte a náccságos, méltóságos ur.

Az angol boldogan szoritotta magához a hegedűt, mikor a tolmács közölte vele, milyen „nagy” árért nem adná el a cigány a szerszámját, azután felnevetett bele nyúlt a tárcájába és pénzt vett ki belőle, odaadta a tolmácsoló tanácsos ur-

nak, aki azután alkudni kezdett a cigánnyal:

— Nézd Sárközy, a te hegedűd egy igen régi, 500 esztendőös hegedű, te el se tudod gondolni, mennyi az az 500 év neked mindegy a fatubeliek is megelégszenek ha fiatalabb hegedűn muzsikálzs is nekik; de ennek az angol méltóságos urak tetszik a hegedűd, ő szereti az ilyen régiségeket, add hát oda neki a hegedűd ezér a pénzért, ez a pénz 500 forintot ér egy forintot kapsz a hegedű minden esztendéjéért. Milyen sok pénz ez neked a hegedűddel sem keresztel volna többet egész életedben.

— Most már észbe kapott a cigány észrevette milyen kincs a hegedűje és tovább siránkozott:

— Dé a dedapámé volt, megbecsülöm kezsicsókolom, meg mihez kezsdek én ezsel az anglin pénzsel, el se veszik tőlem, azstán se pénzs se hegedű, még a zsan-dárok is lefognak érte, hogy nem jó pénzs . . .

Jó időbe telt, míg megnyugtatták, hogy ott üveg alá teszik a hegedűjét, ő sohaza becsülte volna úgy meg mint ez az angol ur;

NOFITZER NŐI KALAPFORMÁI, DISZEI és NAP-
TELEFON 46. **ERNYŐI, A LEGIZLESESEBBEK.**

A legdivatosabb NŐI KALAP FORMÁK, KALAP DISZEK, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN kaphatók DANCZIG és STELCZER, szücs-mestek üzletében.
Nádor-utca 17. Nyáron át moly kár ellen védő intézet biztosítással

dögi furlanggal fognak a mi kedves vöröseink dolgozni, milyen szeméremtelenül fogják az általános titkos választási módot a jóhiszeműek becsapására felhasználni akarni, de reméljük, hogy nem csak a mi elváratainknak lesz nyitva a szemük, hanem a hatóság is megteszi a kötelességét, nehogy ismét egy, az 1910-ikéhez hasonló felelősséggel kelljen a vörös karmokra reáitútni.

Az első választás visszaéléseit és szabálytalanságait a felsőbb hatóság hivatalos vizsgálata megállapította és Cservenka elvtársat az alelnöki székhől kibilientette, de mit használt mindez? A vár az övék maradt. Fogcsikorgatva néztük garázdálkodásait, de nem segíthettünk rajta. Most itt az alkalom. Magában a városban akkor is 12 szótöbbségünk volt, most is érünk annyit, csak a vidék munkásnépe volna öntudatosabb és szervezettebb.

A vörös gárda már végigbolondította az egész megyét, mi pedig egy lépést sem tettünk meg. Elég hiba, mert könnyen lekészhetünk a nagy mérkőzésről. Jobb szerettem volna lelkes és lelkesítő sorokat írni, de nem tehetek róla, ha kesergő ének jött a tollamra. Adja Isten, hogy ez a kesergés a nagy napon diadalénekké váljék.

Edömér.

meghogy becsületes uton jutott a pénzhez...

Végre eltagadta a vásárt és tele lett szomorúsággal, de melül olyan boldogan, hogy csak a banda tudná megmondani, — elment hazakísérve az egymást túllármázó kézzel lábba hadonázó bandabelieket. Mindegyik a hegedűjét kínálta neki.

Talán jó másfél évvel utána találkoztam egyszer megint az öreggel, előhozta neki a hegedű vásárt...

Igen szomoró volt és kopott, rongyos. Eimesélte, hogy a pénz hamar elfogyott, hozzá még őt ki is verték a fiak, mert össze veszett velük a pénzen, azután egy rettenetes váddal illette az angliust:

— Nem azs a piskos hegedű kellett annak a pofaszakállas anglikanus urnak, hanem boszorkány-

MEGINDULT a mozgalom.

Már tegnap megirtuk, hogy a várkörúti lakók a büzös kanális beboltozásának kivitelevéget mozgalmat indítanak. Ezt a mozgalmat már meg is indították.

Pénteken este értekezletet tartottak a Laczkovics-féle vendéglőben Révy Ferenc igazgató-főorvos elnökletével. Hogy mennyire égetően sürgős és fontos a lakókra nézve ez a beboltozás, már mutatja az a körülmény is, hogy ezen az értekezleten teljes számban megjelentek az érdekeltek. Valamennyien kifejezést adtak méltó és jogos felháborodásuknak, hogy a város igéretei és közgyűlési határozata dacára sem végezteti a beboltozást.

Pedig az a kanális ott a város közepén, partján két igen népes iskolával, nemcsak az ott lakóknak kellemetlen, hanem dr. Révy és dr. Szigeti orvosok szerint az egész város közönségére nézve veszedelmes s annak eltüntetése a leghatározottabban közerdek. Az értekezlet elhatározta, hogy a lakók a beboltozás sürgetése képen egy beadvánnyal fordulnak a városi tanácshoz és kérvényt nyújtanak be a szombat délután ülés-

mester volt az, a muzsikám lelkit vette meg; a karom csonkjából a velőt vitte el. Volt már azóta őt hegedűm is, de hiába gyántározom a vonót, csak nem hangzik úgy a nóta — a lelkit — a lelkit — megvette — az az ördög cimboranglius.

Sirni kezdett és leejtette a fekete ráncos, piszkos kezéből a kócos vonót.

Vigasztaltam, de sehogyse sikerült elhítenni vele, hogy csak ő lett öregebb, hogy reszket a keze és nincs az angliusnál a muzsikája lelke, ellenben az 500 forint óta igen rászokott az italtra és most is szinte hőmpölyög felém sírósan félre húzódott, száraz szája széle közül a sör — bor — pálinka undok, párázó illata.

Dunay Ödön.

sző vízvezetési bizottsághoz. S bár a végletekig kifogyott már a lakók türelemtársolya, mégis azokban a beadványokban jogos és erélyes követelözés helyett finom kacsokkal cirógatja a szőszegő város bácsi posilkáját s hízlelően dudolja a fülébe:

Uncill, Smuncilli, édes kutyusunk, Légy szives, boltzod be a kanálisunk...

Hogy ennek a méltóságteljes kéreésnek az eredményekép nem szivhatják-o néhány esztendeig méltóságteljesen az illatos levegőt, az a jövő titka.

A Székesfehérvári Hitel-szövetkezet közgyűlése.

Mint már jeleztük, a Székesfehérvári Hitelszövetkezet ma d. u. 4 órakor tartja évi közgyűlését. Kévs intézménye van városunknak, amely oly nagy szociális missiót töltene be, s amely e missiót oly fényes eredménnyel oldná meg, mint a Szf. H. Nem csoda tehát, hogy a polgárság bizalma évről-évre erősödik iránta: tagjainak száma rohamosan emelkedik, takarékbetétei szaporodnak, alaptőkéje és tartalékalapja egyre tekintélyesebb lesz. Ma már nemcsak a vasuton van szén — és fátelpe, hanem a Deák Ferenc utcában hatalmas telke háza és villamos motorra berendezett fűrésztelpe is működik.

Szociális működését bővebben ismertetni ezuttal nem célunk, sőt pénzügyeti tevékenységéről is csak a közgyűlés után akarunk egyet-mást elmondani. Annait azonban már most leszögezzük, hogy a Székesfehérvári Hitelszövetkezet — mint a legtöbb ilyen irányu intézmény — éppen az elmúlt, pénzügyileg igen-igen válságos esztendőben remekül bebizonnyította, hogy a Hitelszövetkezet a pénzügyeteket (de nem az ugynevezett *mint szövetkezetek*!) a legideálisabb formái. Amig ugyanis még a székesfehérvári, különben a vidékiek között határozottan a legszolidabb pénintézetek is a mellékköltségekkel együtt magasabb ka-

matot szedtek a törvényes 8 %-nál, addig a Szf. H. még ma sem dolgozik 7; %-on felül; és amíg még a milliós alaptőkével indult bankok és „*mint szövetkezetek*” is párosával buknek meg, sőt a legregibb, legmegbízhatóbb pénzintézetek is teicemes betét — s egyéb veszteséggel zárták az évet, addig ami a szövetkezetet minden tekintetben emelkedést mutat.

A minapi fagyok igen sok, virággal ékes dus hajtásu, de éppen azért nagyon kényes fát sanyart meg, az örökzöld, mutatós virággal nem pompázó, de lassu növéssü fenyőfák azonban meg sem éreztek a dermesztő hideget.

Négy hónapig lakott a Dunában

Hoffmann Lajos ráczalmási lakos egy női hullát fogott ki a Dunából.

A vizsgálat megállapította, hogy az illető Tankó Jánosné volt ráczalmási lakos aki december 3-án tűnt el hazulról. Kétségtelen, hogy öngyilkossági szándékból a Dunába ugrott. A teljes felismerhetetlenségig felosztott már a holtestet, de a vele egyházban lakó aszszonyok a fülbevalójáról felismerték.

H I R E K.

TINTACSÖPP.

Én. Kezdem megutálni önmagamot, gyűlölni kezdem azt az ostoba módot, mibe beleszoktam; hogy hogyan, magam sem tudom. Nem is olyan régen elkeseredve panasztam, hogy ebben a városban mindenki magántudós, minden visszataszító tulajdonságával ékesen: mindenki egy utolsó egyénc fajának, szóval ritka s kánifor közé gombostűre való, mint a ritka bogár; mindenkiszörnyen szerény, mert ez jellemzi az igazi nagyságot,

Aki csinosan és eddig még nem létezett olcsón akar öltözködni, tekintse meg FEINER ÉS KÜRTI ruhatelepét hol jutányos árak mellett óriási választékot talál — férfi fiu ruhák és felöltőkben, női és lányka tavaszi kabátokban. Szolid kiszolgálás! Székesfehérvár Nádor-u. 2. sz.

Tisztelettel: Domán Károly üzletvezető.

**MEGÉRKEZTEK A TAVASZI URI NŐI ÉS GYERMEK
CIPŐK nagy választékban.**
Dacára a bőrárak rohamos emelkedésének
áraink mindig a régiek.

MOSKOVITS -féle cipőgyár
részvénytársaság
Székesfehérvár, Nádor-utca.
Tisztelettel **KOSTYELIK SÁNDOR** üzletv. zető.
Kérjük a n. é. közönség számos látogatását. Telefon 304.

szóval szerénynek kell lenni hogy nagynak lássék; mindenki előkelően hideg, amikor valakivel kissé felmelegedett, mert a három lépés megörzi a függetlenségét. Sehol annyi filozofust a világon, mint itt; fogadni mennek, hogy még az utcaszöveg is bizonyos filozófiai elvek alapján végzik a seprést, azért oly végtelen nyugodtak s azért tűszög annyit a többi másfajta filozóf.

En még Fehérvárt kópiát, duplumot semmiféle sem láttam, itt minden és mindenki eredeti. Kényes keservesen keres kiki egy-egy szöveget, melyből a világot nézi, de olyan szöveget, mely legalább egy millióm miliméterrel másabb a többi ember szövegénél. Akiről azt lehet gondolni, hogy ez nem bir magának egy külön látószöveget felállítani, az nulla, az kiskorú, az tamitvány, az: oh nem is sejtí, mily óriási átalakulásokon megy most keresztül az emberiség, mely kolozsális ismeretlen erőök működnek most láttatlanul. Aki nek külön látószöveget pedig észre lehet venni, azt a szives gyűlöletnek egy barátságos, meleg vigyorgásával köszöntjük és negyszemközti ismert szerénységgel lemosolyogjuk.

A helyi sajtóról kézzakarva nem szólok. De a közéletben itt mindenki az ugynevezett maga utján halad s hogy egyedül van ott? Ez jellemzi az igazi nagyságot és fölötte kényelmes.

Es nem csoda, hogy mindez így van ott, hol 100 koronákat kér és kap (de mennyire kap még többet is) a női szabó csak azért, hogy eredeti legyen! S miként nincs Fehérvárt 2 egyforma női kalap, ugy nincs 2 rokon lélek, aki filozofia nélkül egymást barátilag szeretni tudná.

Kétségbe voltam esve, mikor ide pottyantam és mint egy elátkozott várból futni akartam el, el a félistenekről emberek közé, ember akarok lenni emberek között. De delezés átomképen nehezül rajtam végzetem, itt vagyok még, nem bírtam elfutni és a mi legszomorubb, hogy kezdem magam jól érezni itten és így. Érzem, hogy az én fejemben is szatulyák képződnek és csak egy vigasztal még, hogy néha undorodom így magamtól.

Diabolo.

— Megbízás. Kelemen Béla helybeli áll. főreálisk. igazgatót minden szerénysége dacára ezidén mégis megint megtalálta a vall. és közokt. minisztérium és megbizta, hogy az egrí áll. főreáliskolánál a tanév végén tartó szóbeli érettségi vizsgálatot elnöki minőségben vezesse.

— A polgármester névnapja. A városi tisztikar és a tanító testület tegnap délelben fejezte ki jó kívánatát a névnapot ünneplő polgármesternek. A köszönő beszédben a polgármester kiterjeszkedett az ő szép iskolaprogramjára is, amelynek egyik-másik pontja nemsokára megvalósul.

— Gyulanap. A m. kir. pénzügyigazgatóság tisztikara tegnap délelött testületileg üdvözölte Roediger Gyula pénzügyigazgatót.

— Választás. A közegészségügyi bizottság elnöki székébe a lemondott Dr. Kuthy József helyett Dr. Pataki Ármint választották meg.

— Megjelent a diszoldgárság jegyzőkönyve. Dr. Prohászka Otokar megyéspüspöknek városunk diszoldgárrá való avatásakor a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a diszoldgárság jegyzőkönyvét kifogja nyomtatni. A könyv most jelent meg. Elkészítése azért késett oly soká, mert előbb az Atheneummal voltak tárgyalások ezen ügyben, mivel azonban eredménytelen volt, a város Rexa Dező vármegyei főlevéltarost bizta meg a diszoldgárság kivételével. A esnos kiállítás tehát az ő finom választékos és stílusos izlését dicséri.

— A tiszta jövedelem. A város az Erzsébetligeti vértanuemlék rendbehozatalának költségei fedezésére diszoldgárság rendezett Szalkayékkal. Elkövettek azonban azt a nagy ügytelenséget, ami azonban inkább a rövidlátó ügybuzgóságnak tudható be, hogy a jegyeket a város maga akarta eladni. Így történt meg azután, hogy a közönség a jegyirodában nem kapott jegyet, azt hitte, hogy elfogytak, s szépen lemaradt a diszoldgársárról. A diszoldgárság természetesen megtartották a kevés közönséggel is. A rossz játék még diszesebb tette az előadást. A legdiszesebb a fologban pedig

az, hogy 78, mond hetvennyolc korona jutott a nemes célra. Hát ebből bizony nem igen lehet csinósítani. Most már nincs más hátra gyűjtés útján kell a csorbát kiigazítani.

Polgárok! Nők! Ifjak! Finom gyapju öltöny szövetek, gyermekmosható ruhavásznak, kosztum kelme különlegességek, lüszterek, francia szines eponge női ruha vászon. Ezeket vásárolják ezután is csak Rudbányainál.

— Meghívó. A fejérmegyei közsegi és körjegyzők egyesülete folyó hó 17 én délelött 9 órakor a vármegyeház kistermében választmányi ülést tart, melyre az egyesület választmányát; — továbbá délelött 11 órakor a vármegyeház közgyűlési nagytermében tartandó rendkívüli közgyűlésre a tagtársak tisztelettel meghívótnak.

PFINN JÓZSEF „Concordia“ temetkezési vállalat üzletét és bérkocsi irodáját építkezés miatt f. évi május hó 1-től Nagy Sándor-utca Füstér-féle üzlethelyiségbe helyezi át.

— Németh János nyug. színművész szombaton több helybeli iskolában alkoholelles előadást tartott. Amikor itt egy szóra megállunk, azért tesszük, hogy felhívjuk figyelmét mindenkinek úgy erre az emberre, mint arra a formára, melyben előadásait tartja. Rövid, velős észkökat vagdal a halgatóság felé (melyek, saját állítása szerint őt is egykor meggyőzték), azután és közben pedig előadja egy cseresep alkoholos tragédiáját igazi művészettel, mely művészetet azonban csak jóval az előadás után tud az ember értékelni, az előadás alatt elragad a tartalom és kidolgozás. Így igen, így lehet küzdeni és eredményesen küzdeni alkohol ellen.

Nézze meg a férfiszövet maradókat Keresztes Zsigmond cégnél. Egy darab egy öltönyre elegendő.

— Két jó barát. Mester István és Kárász Istvan polgári legények a jóbarátság erősítésére együtt iszogattak a nagy vendéglőben. Az iszogatósból mulatás lett, a mulatósból pedig lopás. Kárász arra használta fel a jó barátságot, hogy elemelte Mesternek 43 koronáját. A csendőrség azonban nem helyesli a szeretettel cme megnyívánulását s Kárász jóbarátot néhány napi elzárással oktatja ki a becsületre.

A volt Birki-féle sütődében kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadtatnak.

— Önhető. Hári János táci lakos is azok közé tartozik, aki még a köntösét is elissza. Felesége már minden eszközt megpróbált, hogy urát a jótra térítse, de hasztalan. A pénzt rendszeren elzárta előle, mert különben az utolsó garas is lecsuszott volna a torkán. Hári azonban leleményes ember, gondolt egyet és úgy akart pénzhez jutni, hogy a saját étéskamráját feltörte, elemelt 2 edény zsirt és egy negyed hl. bort. A bor lecsuszott a torkán, a zsirt pedig a korcsmáros alakította át borra. Hogy azonban a feleségével se legyen baj, ő maga ment el a csendőrségre bejelenteni, hogy betörték a házába s kirabolták az étéskamráját. Hári azonban pörüljánt, rajtaszípték a turpisságán, melyért lakolni fog.

MEINL GYULA
Kávébehozatali R. T.
összes gyártmányainak egyed-
árusítása eredeti áron
BOGYAY ANDOR
csemegé áruházában.

— Gyöngyölet. Már mint a hu szárciót. Vass Pál budapesti illetőségű 13. huszárközlegény azonban megcáfolta ezt a régi mondatot, mert épen azért szökött meg a katonáktól, mivel legkevésbbé találta gyöngyöletnek a huszáreléletet. Tár-sal rosszul bántak vele, ütötték, vörték, csak amolyan féltregeyel-műnek tartották. Vass megunta a keserű életet s úgy segített magán, hogy faképnél hagyta a kaszárnyát. — Bánatos utjában azonban csak Kisvelencéig jutott el s ott lefűlleték szegényét, visszahozták a kaszárnyába. Együttal kioktatták az anyámasszonykatonát, hogy mi a teendője, ha nincs megelégedve a kenyerespajtásainak viselkedésével.

A lábrakapott rögálichamisítások miatt nálunk is mindinkább tért kezd hódítani a kész permetezőanyagok használata, melyek között a legjobb és legolcsóbb a Nagy Mező Gazdák Szövetkezete (Budapest, V. Alkotmány-u. 29.) által forgalombahozott „Frovino“. Nagy elönye, hogy a rézt gáliczközbombóval van benne, soha aljat nem képez s így a permetezés akadálytalanul gyakorolható vele, míg a legtöbb más permetezőanyag-nál, de főleg a bordói oldat házi elkészítésnél sok kellemetlenséget okoz.

Mindennemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

KERESZTES ZSIGMOND DIVATÁRUHÁZA
SZÉKESFEHÉRVÁR.

Az előre haladott idény folytán a raktáron

levő női felöltőket és leányka-kabátokat
saját árban árusítja ki.

Angol férfiszövet 3 méteres
maradékok 12—15 koronás
kelmék 6—9 koronáért
kerülnek eladásra.

**GRAND
HOTEL**

ESPLANADE

**NAGY
SZÁLLODA**

**BUDAPEST,
III. ZSIGMOND-U. 38-40
telefon 130-35.**

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkel szemben.

(Rózsadomb parokos tővében.) — A modern technika leg-
újabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

hat emeletetes szálloda

parafényvel berendezett **250 szobával.**

Rézburor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz,
villanyvilágítás, Lifték, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház.

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek, igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt polgári árak. — Uri és női fodrász a házban.

Mérsékelt Szíves pártfogás kért

PALLAI MIKSA, igazgató tulajdonos.

— Alusznak az akták. Az új járványkórház aktái már régóta a miniszteriumban hűsölnek. Ott nyaraltak, a telet is ott húzták ki, sőt még a tavaszra sem szándékoztak hazajönni. A közegészségügyi bizottság megsokalta végre a hosszú huzavonát, felírta a miniszteriumba, hogy jó lesz már egyszer utnak indítani őket, mert hát a járványkórházra nagy szükségünk van.

— Marólugót ivott. Fjster József Alsókirálysori lakos másfél éves kis Katicája tegnap délelőtti marólugót ivott. Súlyos sérüléssel beszállították a Szent György kórházba. A szerencsétlen csöppesség vizet akart inni s véletlenül a kőnfelejtett marólugos poharat hőperontette ki. A gondatlanságnak, amelyért sokszor legkevésbé lehet a szülőket okolni, már sok Katicája van. A mostani kis Katica azonban valószínűleg nem fog életével megfizetni a csésze marólugóért.

DEUTSCH MANÓ

— és FIA —

Cégtulajdonos:

DEÁK DÁVID

divat- és szőnyegáruházában

a bluz,

pongyola,

gyermekruha,
kézimunka,

ernyő,

női-, ferfi és gyermek

:: harisnya ::

ujdonságok és

különlegességek

már megérkeztek

tehát mindenki-

nek saját érdeke,

hogy ezeket meg-

tekintse.

— Állategészségügy. Nagylókon fellépett a sertésvesz.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a.) a Zrec templommal szemben. Telefon 332.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Enyveshát!

10 darab fénykép 80 fillér
Nádor-utca 13.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat.
(Assicurazioni Generali.)

Március hó 26 án a társaság 81 ik rendes közgyűlése tartott meg. Besso Marco elnök jelenti, hogy a társaság vezérigazgatója terralbai Richetti Ödön súlyos egészségügyi tekintetéből és határozott orvosi rendelkezésre állásáról, melyet az intézet javára nagy szeretettel és felelősen fénys sikereket töltött be, lemondott. Az igazgatóság és igazgatótanács, bár nagy sajnálattal, kénytelen volt az érdeműs vezérigazgatónak lemondását a jelzett körülményekkel igazolt visszavonhatatlan elhatározásánál fogva tudomásul venni. De azon kívánságtól vezéreltetve, hogy Richetti ur értékes közreműködése és gazdag tapasztalatai a társaságnak továbbra is megtartassanak, az igazgatóság és igazgatótanács indítványozza Richetti urnak, az igazgatóság tagjává való megválasztását. A közgyűlés Richetti ur lemondását a társaság körül szerzett hervadhatatlan érdemeinek hálás elismerése és mély köszönete kifejezése mellett tudomásul vette és őt közfelkiáltással az igazgatóságba beválasztotta. A közgyűlés elé terjesztett 1912. évi mérlegek előtünk fekvő jelentéséből látjuk, hogy az 1912. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1,267,209,900 korona és 28 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 53,525,392 korona és 20 fillérre rugtak. Az életbiztosítási oszlop díjtartaléka 23,703,976 korona 65 fillér-

rel 375,547,656 korona 67 fillérre emelkedett. Az életbiztosítottak osztalékajlapja 7,141.183 korona 12 fillért tesz ki. A tüzbiztosítási ágban, beleértve a tükörűveg biztosítást, a díjbevétel 18,926,541.149 korona biztosítási összeg után 32,462,892 korona 58 fillér volt, miből 11,326,023 korona 37 fillér viszontbiztosításra fordítottat, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 21,130,809 korona 21 fillér, rugott és ez összegből 15,302,274 kor. 59 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékesse váló díjkötelezvények összege 153,630,236 korona 27 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel 1,636,426 korona 93 fillérre rugott, miből levonva a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 916,019 kor. 91 fillért tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 6,048,766 koronát, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,793,257 korona 34 fillérre rugott. Károkért a társaság 1912-ben 49,019,662 korona 23 fill. és alapítása óta 1,112,818.121 kor. 56 fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 222,758.821 kor. 22 fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 17,264,558 korona 20 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereség tartalékok, mely 7,360,599 k. 28 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyamigadozására alakított tartalék, mely az idei átalakulással együtt 7,924,931 korona 13 fillérre rug, továbbá felteendő a 100,000 koronára rugó kötelezettségek tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átalakulással 2,219,026 korona 76 fillért tesz ki. Részvényenként 720 arany franc osztalék került kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átalakulások folytán 416840022 K 40 f. 461 434,367,388 K 47 f. re emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálogkövetelések 104161605 K 92 f. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 45150521 K 06 f. 3. Értékpapírok 242001442 K 88 f. 4. Követelések államoknál és tartományoknál 40422113 K 73 f. 5. Tárcá váltók 626815 K 16 f. 6. Készpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával 1995889 K 72 f. Összesen 434367388 K 47 f. Ezen értékekből 82 millió K magyar értékekre esik. A Minerva általános biztosító részvénytársaság Budapesten, — mely az Assicurazioni Generali leányintézete, — egyéb ágazatain kívül foglalkozik a kezességi és

óvadék, valamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezeles és sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben a versenylóvak, telivérek és más értékekből tenyészállatok biztosításával, mely új ágazatokat nevezett társaság vezette be hazánkban. Teljes mérleggel a társulat mindenkinck, aki e célből hozzá fordul szívesen szolgál. Bővebbet a Generali székesfehérvári főügynöksége. Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t.

Színház.

Április 11.

Aranyeső. Béli operetteje Zerkovitz zenéjével. Nálunk mint újdonság. Ha megkérdeznők a közönséget, hogy miért is volt tegnap este oly sokatlan esküvőzsisban, min lelkesegett annyira, mi tetszett neki oly szerfelett, a karzati viselet miért tudta őt is hatalmába ejteni, azt hiszem nagyon zavarba jönne és felelet helyett mélységesen hallgatna. Az Aranyeső a karzat számára íródott s maguk a szereplők gondoskodnak arról, hogy ezt a karzat észrevegye és hálából tombolása törjön ki, amely lassanként leterjed a földszintre. Így csinálták Pesten s lett belőle örült uncill-smuncillzás. A jó vidék pedig a pesti maradék csoportokon szokott ragódní s azt hiszi, hogy az elmaradt emberek közé számítódnék, ha a budapestiek minden ostobaságot nem utánozná. Merthát mi is tulajdonképen az Aranyeső?

Az Aranyeső az operettejek elfajulása, budapesti kiszóáróktól hemzseggő kabarésitilus cirkuszi attrakciókkal fűszerezve, tellive izlettelen szellemtelenségekkel, sőt illetlenségek sem hiányoznak belőle. Egyik szereplőnek nincs más dolga, mint a szentek neveit sorra veszi s azzal kellene eszprizálnia. A pesti kiszóalások egyik-másika nagyon alkalmas arra, hogy a karzat elemében legyen s műveltségéhez illő szellemességét a szinpadra dobálja, amint hogy meg is történt.

Muzsikájának egyik-másik részét leszámítva, elsősorban a piros rózsza nőiát, az ugynevezett könnyű zene, amely nem egyszer közsás-kerti illuziókat támaszt. A nagy-dobra meg a cintányérra van bázírozva az egész zene. A smuncilli borzalmaságot külön kell megemlitenünk. Kuplé akar lenni, de nem más, mint a megtestesült hűlyeség. Szűvege valóságos merénylet a magyarnyelv ellen, az írja ötven bambuszánadát érdemele, a dallama egy ócska kopott melódia, ennek a szerzője is megérdemele egy kis

Horváthné és Rónainé

KÖNYV ÉS PAPIRÜZLETE.
KOSSUTH-UTCA 15.

MINDENFELTŐ
IRÓ és RAJZSZERE
művészi kivitelű levelezőlapok,
a legújabb felvételű
GRAMOFONLEMEZEK
kaphatók.

Dús választék.
imakönyvekben.

Jutányos árak. — Szolid kiszolgálás.

fülhuzást. És a közönséget ez ejti mámorba, ezt éneklő torkaszakadtából a színészekkel együtt. Csak nem jétszik neki? Talán csak azért, mert a direktió a függönyön kiplakatirozta a szöveget? Vagy hát miért? Miért? Ez a legnagyobb rébusza mostan a gondolkodó agyaknak.

Meséje abban áll, hogy egy végzett mágánygyerek szeret egy irodista hölgyet. A familia azonban egy gazdag feleség hozományával akarja züllött mágányviszonyait rendezni s a fiút a benzinkirály leányával jegyeztetik el. A szerencsejáték országában Monte Carlóban az irodista leány a virágkirálynő lesz, ez a kopott mágányt visszatéríti az első szerelmeséhez, a bezines leány látva ezt, faképnél hagyja a mágányát, akinek már sok pénze van, mert rengeteget nyer a szerencsejátékon. A zöldágra vergődött mágány a hivatalnokkisasszonnyal lesz a férje.

A mi a játékot illeti, hát még sok gyakorlatra van szükség, de azért elég jól ment a premier. Kovács Lili csupa jókedv volt, nem különben Kürti; Jászai, Bródi, Zilahy, és Erkövy szépen énekeltek, a kar azonban nem. Ügyesek voltak Békefi, Baróti, Ivánni, Szepessy, Szántó. Lakatos rugdalozni akart, de nem sikerült neki. A kar férfi személyzetének botlába van, valamennyit tánciskolába kellene beírni Jászaival együtt. A kiállítás csinos volt, a toillettek festőiek.

Szalkairól azt hittük, hogy jó üzletember, pedig nem. Az Aranycsót egy hónappal előbb kellett volna kezdenie, mindig telt házban gyönyörködhetett volna, mert hát a közönségnek inkább ilyes valami kell, mint szindarab. (.)

Szerkesztői üzenetek.

V. I. A kitöltött, de még alá nem írt (legfőleg egy aláírással) váltó értékét lerovás nélkül kifizeti az adóhivatal; de az önként már nem váltották be.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részv. társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Nyilttér.)*

A titkos tudományok,

miképpen kell az állatokat kövérré tenni, hogy óvjuk azokat a betegségtől, hogy kapunk több és jobb tejet, hogy gyógyítunk sánta lovakat, hogy érjük el, hogy a tyúk többet tojjon stb. könnyen megtanulhatók.

Minden gazda, aki ezt tudn akarja, kérje **Mr. T. PARAS-KOVICH** főhercegi kamarai szálító, állatorvosi házikönyvével teljesen ingyen. Czollner László gyógyszerésztől Székesfehérvár vagy Steiner Béla drogeriától Székesfehérvár.

*) E rovatban közlétekért nem vállal felelősséget a Szerk.

TUDATJUK

a nagyérdemű közönséggel, hogy
BASA-U. 4.

szám alatt a legjobb Wolfram-lámpák kaphatók. Mindennemű villamos szerelés megrendelhető.

Villamos berendezés és javítási vállalat

PROCH TESTVÉREK

Telefon 323. — Székesfehérvár.

ÜZLETMEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Székesfehérvárott, Horog-utca 3. sz. alatt

kádár-üzletet

nyitottam.

Készítetek minden e szakmába vágó munkát és pontosan teljesítetek mindennemű javítást szolid árak mellett. Főtörékvésem az lesz, hogy igen tisztelt rendelőim igényeit munkámmal minél jobban kiérdeljem.

A nagyérdemű közönség szíves párfogását kérve inaradtam

kiváló tisztelettel
Kutsera Károly
kádár.

Aspirin-Tabletták

(a köztimert fájdalomcsillapító szer)

Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a valódi Aspirint kapja, mindig Aspirin-Tabletta formában kell, hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 1 üvegső 20 félgrammos tablettával K. 120-ért, kaphatók. Minden egyes tablettán rajta van az Aspirin szó.

Farbenfabrikum vorm. Friedr. Bayer & Co.
Eberfeld und Leverkusen
b. Mülheim am Rhein.



SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

NAGY RAKTÁR.

A butorok ugy izlés mint minőség tekintetében jóval felülmúlják más hasonló raktárok árát.

Élsőrendű műasztalok által felülbíralt modern

háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsernőkünkben kaphatók

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.



HAVRANEK LAJOS.
szobrász-és kőfaragótelepe

Beléskül földi-gránit-szertit-
és márvány-síremlékek: ép-
pülete-kő-és szobrász-mun-
kák-művészeti-síremléktervek
Székesfehérvár-Simor-utca-10

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruval
ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruval
ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalombahoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVÁR. —

Nádor-utca Töltényi-féle ház.

ESKA

A legmodernebb, legelőgásabb
KERÉKPÁR
az osztrák KERÉKPÁRIPAR
diadala. Versenyen ki-
vül áll, értékes. Egye-
dülti elárúsító:
Weisz Leó, Székesfehérvár.



A TAVAI NAGY PERENESPÓRA JÁRVÁNY IDEJÉN

is kitünő eredményt értek el a szőlősgazdáink a
„PRO-VINO” nevű új permetező szerrel.

Kitünően tapad! Azonnal oldódik! Ajjat nem képez!

➔ Tetsék ismertető füzetet kérni! ➔

A por ára kg.-kint 50 kg.-os zsákban 56 fill., kisebb zsákban
58 fill. Ugyanannyi anyag kell belőle, mint a rézgálicból s így a

„PRO-VINO” a legolcsóbb permetezőszer!

Vezérképviselet:

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE,
Budapest, V., Alkotmány-utca 31.

Legszébb női és gyermekruhák

Mikó nővérek üzletében, — Szőgyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzákat, lüster, glóth és karton kö-
tényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűző-
ket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradunk tisztelttel!

Mikó Nővérek, Szőgyény Marich-utca.

JÓ ÉS OLCSÓ ZONGORÁK

és
PIANINÓK

elsőrendű gyártmányok nagy
választékban állandóan rak-
táron vannak és jutányos ár-
ban adom el.



ROSENSTEIN ARTUR
ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.

VIDA ELEK

≡ Első rangu kárpitósüzlete ≡
Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott kárpitokat

s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítek modern
kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a
legnagyobb készséggel ajánlok feltétlenül megbízható

elsőrangú butorgyárat.

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap legalább 15—20%-al
olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint
bármely más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311.

VIDA ELEK

kárpitós és díszítő.

„NIGRIN” legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kg 75, $\frac{1}{4}$ kg 140, $\frac{1}{8}$ kg 270 fillér.

Fernolendt világhírű fényemáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegességek minden színben!

! a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételésűstőknek minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőriakkok. Vazelín. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretúra.
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző
különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő
szarvasbőrök I K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.



„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Igen olcsó árak
mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetési levelezőlapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Bérbeadó vetőréát a Farkasverem utján kukoricának, esetleg mohar-nak, bővebbet Öreg-utca 32. sz. a.

Egy használt rövid zongora eladó. Nemes fényképésznél, Ligetsor 5. szám.

Egy mindenes fiú jó fizetéssel és teljes ellátással felvétetik Deák Ferenc utca 9. szám. hentesüzletben. Ugyanott egy tanuló is felvétetik.

Világciikk (élelmiszer feltalálója) találmányát eladja. Komoly érdeklődők „Világciikk” jellegűvel ellátott zárt levelet a Fejérmegyei Napló kiadóhivatala továbbítja.

Krizantémum (koszorúvirág) kapható s tavasszi elültetésre alkalmas, csomóként 5 fillérről Széchenyi-u. 26. sz. alatt.

Jó karban levő használt 50 q. hord képességű hidmérleg ocsón eladó. Felsőkirálysor 12.

Gáztelep-utca -18. sz. 5 lak-szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, valamint istálló kocsi-szin, üvegház és kerttel bíró ház, fiskális dűlőben szép borház, is-tálló és kellően felszerelt pincé-vel bíró 20 oktályos, továbbá ház-helynek alkalmas 4 és Budai-úton 3½ oktályos szőlő, továbbá több évi ó és 1912. évi fehér és vörös bor kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet Bokor Lajosnál,

Eladó házhely. A vágóhídi dűlő-ben a harmadik háznál egy házhely eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Kisebb konyhafelány alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban.

Egy tanuló fiú felvétetik Sziksz József, ácsmesternél, Királykut-utca 3. szám.

Egy csinosan butorozott utcai szoba Iskola-utca 16. szám alatt azonnal kiadó. Tudakozni lehet ugyanazon házban a péküzletben.

Deák Ferenc-utca 4. sz. a. egy igásló eladó; ugyanott kapható aprított fa házhozszállítással 3 K. 20 f., poroszszén I. rendű 4-40 K. Szápári szén 2-80 K, palotai szén 1-40 K, tölgyfa ducok 2-3 K, nagyság szerint.

Egyszobás lakás és egy műhely május 1-re kiadó. Széchenyi-u. 26.

A legjobb fajta répamagvak a legolcsóbb árban kaphatók Jungbluth Ferenc fűszerüzleté-ben. Felsőkirálysor 24.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, kony-hával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott ki-adó egy istálló is.

Első székesfehérvári drótker-ritéskészítő Lencsés György, lakik Haltér 18. Ajánlja saját gyártmányu drótkerítéseit. 70 fillértől feljebb.

Szeder-utca 29 szám alatt három szoba és konyhából álló ház eladó.

Szőlősgazdáknak nagyon fontos!

VÁROSSY GYULA ny. plebános, szőlőbirtokos

„MOLYIRTÓ”

szerével permetezés után a kártevő molyt teljesen kiirthatjuk szőlőnkből, ha rajzaskor április 25-től május 10-ik között permetezünk.

megmentjük egész évi termésünket.

Mert ha a tavasszi pillét április végén, május elején — a permetezés előtt kiirthatjuk — s a permutező szerrel ki is irthatjuk — nem lesz a pillének sem tojása (petéje), sem hernyója (kukaca) sem bábja: Kivesz már május elején az egész ivadéka s nem marad, ami kárt okozzon. A fűrtök tiszták lesznek a kukacoktól! A szert a törvény védi s az utánzt szigoruan bünteti.

Minden holdra **Egy bádog edény ára 10 korona.** egy edény kell.

Évenként csak egyszer kell védekezni. Minden hold szőlőn megmenthetünk 5—10—15 hektó bort, annak pedig az ára 200—400—600 korona. Használati utasítás minden bádogedényhez mellékelve van.

Kapható: A Keresztény Szövetkezetek Központja, Budapest.

Székesfehérváron egyedül **SAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és vető és kizárólag: magvak kereskedése. Székesfehérvár, Buza-piac — (Városi hitelmérleg mellett.)

LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek SZALMAKALAPOK.

Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.

ELEGÁNS BÖRCIPŐK!

LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Városház-tér.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóban.

Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 " " "
Harmoniumok	70 " " "
Cimbalmok	70 " " "
Cimbalmok pedállal	130 " " "

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántúl legnagyobb műhangszer-készítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

Ujdonság! Ujdonság!

A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.

DENDRIN

A gyümölcsfák-, rózsa- és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. DENDRINNEK téli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:

paizs, vértetű, pókhálósmoly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tételnek és a fa kérgén telelő gombafélék is.

Ami a fának DENDRINNEL való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A DENDRIN hígított állapotban szállítatik és pedig kimérve

80 fillér kilogrammonként.

Egyedüli főraktár:

IFJ. TÖGL GYULA

festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.